元智大學學生國際學術交流參訪活動報告

本次是由工業工程與管理學系主任梁韵嘉教授、蔡篤銘教授與 丁慶榮教授帶領學生,於 2017 年 6,前往韓國大田 KAIST、忠北國立 大學、首爾科技大學,三所學校進行學術交流參訪行程。

1021360 劉定瑜

這是我第二次跟著系上出國參訪,第一次是到日本交流,當時印象最深刻的 是到 NISSAN 車廠參觀,雖然那時候我才大二,學的專業課程還不多,不過當 我看到工廠的運作流程或是如何降低作業員的疲勞等等,這些在上課時老師所教 的知識,一個一個出現在眼前時,能夠親眼所見所學,讓我覺得這趟旅行很值得, 因此決定,希望在畢業前能夠再參加一次。

在某個機緣之下,得知有這次到韓國參訪的活動,這次不僅僅是參觀當地學校,更特別的是,我們是有任務在身,我們要將大四這年所做的專題報告,用全英文的方式呈現出來。全英文的報告對我們來說,可說是一個很大的挑戰,非常感謝老師們從我們出發前到正式上台的前一秒,不停地幫我們修改及潤稿,讓我們能夠順利完成任務。

這次一共參訪了三間學校—大田 KAIST、忠北國立大學、首爾科技大學, 三所學校各具特色。

KAIST 是韓國最大以研發為主的理工科大學,號稱是韓國的 MIT,這次參訪的是在距離首爾市區兩小時車程的大田校區,該校學生帶著我們進行校園導覽,介紹校園的環境及設施,這裡彷彿世外桃源,清幽的環境讓我們能夠明顯感覺到季節景色的變化。



圖 1 與 KAIST 地標合影

在忠北國立大學時,我們參觀了該校 3D 列印實驗室以及工藝的工坊,這個工坊的運作模式有點像是一個社團,在這裡能夠讓學生開始自行創業並經營。印象最深刻的是當天的晚餐時光,那天我們和忠北國立大學的學生一同共進晚餐,互相分享了許多彼此的生活、文化或是食物等等,聊了很多韓國大學生喜歡的東西,像是韓國偶像團體或是韓劇,我們也跟韓國學生介紹台灣小吃,這時,跟我們同一桌的韓國學生興奮地說:今年初她到台灣旅遊時,有吃到一種餅乾,口感鹹鹹的,很好吃,現在想起來還是會讓她口水直流,我和我的夥伴左思右想,就是猜不出她說的是什麼東西,直到她拿起手機,打開照片,答案才揭曉,原來是前陣子很熱門的牛軋糖夾心餅乾!那天晚上的交流真的是一個很棒的體驗。



圖 2 與忠北國立大學學生的晚餐交流

參訪之旅一下子就到了第三天,也就是我們要出任務的時候,這天我們帶著緊張且焦慮的心情來到了首爾科技大學,參加 2017 Capstone Design Presentation,當天由首爾科大的學生、台北科技大學的學生以及元智大學的學生進行專題報告,藉由這個機會了解各個學校的學生專題研究的領域跟方向。順利報告完之後,我們跟著首爾科大的志工同學進行校園參訪,當天正巧遇到首爾科大類似校慶的活動,就像是園遊會一樣,學生在校園裡擺攤,十分熱鬧。



圖 3 參加 2017 Capstone Design Presentation



圖 4 在首爾科大與志工學生及北科學生合影

除了學術參訪之外,我們還參觀仁川城市規劃館、仁川松月童話村、三星創新博物館,也到了冬季戀歌的拍攝景點—南怡島,以及拍攝來自星星的你的地方—小法國村,其中三星創新博物館最讓大家印象深刻,三星創新博物館有別於一般博物館給人傳統、嚴肅的感覺,最特別的是在三星創新博物館中,整個導覽都是透過多媒體互動的方式呈現,讓整個氛圍感覺到十分高科技,不禁讓身為蘋果迷的朋友忍不住說:「看完三星創新博物館,都想改用三星了!」



圖 5 參觀三星創新博物館

參訪之旅一眨眼結束了,很榮幸能夠有這個機會到國外專題報告,謝謝在過程中幫助我們的師長及朋友,讓我們能夠成功完成挑戰,為大學生涯畫下完美的 句點。